ASSOCIATION LES VAILLANTES DE LA MARNE

Cité administrative Tirlet

7 rue de la Charrière

51000 CHÂLONS EN CHAMPAGNE

RÉGLEMENT INTERIEUR 

L’association « les Vaillantes de la Marne » affiliée à la F.S.C.F. (Fédération Sportive et Culturelle de France) est régie par la loi 1901. Son siège social, adresse administrative, se situe Cité administrative Tirlet  - 7, rue de la Charrière – 51000 CHÂLONS EN CHAMPAGNE. Adresse postale : BP 60066 51006 CHALONS EN CHAMPAGNE CEDEX, 

Adresse mail : vaillantesmarne@orange.fr
ADHÉSION ET COTISATION

· Est adhérent à l’association toute personne ayant acquitté le montant de l’inscription annuelle qui inclut l’adhésion à l’association et la cotisation à l’une des disciplines proposées. Les membres de l’association ne pratiquant pas d’activité devront acquitter uniquement le montant de l’adhésion.

·  Le montant de l’adhésion restera acquis à l’association pour tout désistement quel qu’en soit le motif (sauf présentation d’un certificat médical). Pour tout arrêt justifié, le remboursement de la cotisation à la discipline sera quand à lui proratisé au nombre de mois effectués. Il en sera de même pour une inscription en cours de saison, paiement de l’adhésion + la cotisation à la discipline proratisée.

· Le montant de la cotisation est fixé chaque année par le Comité Directeur, est dégressif lorsque plusieurs membres d’une même famille sont adhérents 

· Une licence nominative est établie et renouvelée chaque saison pour tous les adhérents.

FONCTIONNEMENT

Les Membres du Comité Directeur, président, vice-présidents, secrétaire, trésorier et autres membres administratifs sont tous bénévoles, de même que toutes celles et ceux qui encadrent les différents activités.

Pour les activités principales de l'association, GYM et G.R.S., un responsable de section assure la partie administrative  et la coordination avec les cadres techniques.

Un responsable désigné veille à la bonne utilisation du matériel, à son entretien, à la gestion du photocopieur, à l'entretien des salles d'entraînement, au fonctionnement des appareils électriques et aux éventuels dysfonctionnements pour lesquels il contactera les services municipaux concernés.

Les adhérents des Vaillantes de la Marne sont couverts par la responsabilité civile de l’association aux conditions ci-après :

· Pour les entraînements : dès lors qu’ils sont entrés, seuls ou accompagnés, dans l’enceinte de la structure sportive (vestiaire d’un gymnase ou salle d’entraînement) et qu’ils se sont présentés aux entraîneurs (il va de soi que ceux-ci doivent être sur les lieux avant les pratiquants).

· Pour les fêtes et compétitions à Châlons en Champagne ou à l’extérieur : dès lors qu’ils se sont présentés au vestiaire du gymnase ou au départ du car.

La responsabilité de l’association cesse lorsque l’entraîneur a autorisé les pratiquants à quitter les lieux : 

· Seuls, si la mention figure sur le bulletin d’adhésion et sur la fiche de l’entraîneur 

· Avec les parents dans les autres cas. Il est donc impératif que les parents rentrent au gymnase ou dans la salle d’entraînement et se présentent à l’entraîneur.
Les parents doivent être à l’heure pour conduire et chercher leurs enfants pour le bon déroulement des cours. Ils sont invités à consulter régulièrement les panneaux d’affichage et à respecter les dates de retour des documents.

Toute absence à un cours doit être signalée à l’entraîneur par avance si la date est connue ou le jour même, par téléphone, au numéro indiqué en début de saison, ou par courriel.

Tout changement de coordonnées (adresse, téléphone, mail) doit être signalé par écrit à l’adresse postale des Vaillantes ou à l’adresse mail dans les meilleurs délais.
RESPECT DES LOCAUX ET DU MATERIEL 

Les cadres techniques, dans leurs fonctions, mais également lorsqu’ils sont pratiquants ont obligation de respecter et de faire respecter les locaux mis à leur disposition et le matériel utilisé, qui doit être correctement rangé après chaque entraînement.
Les consignes données en début de saison sportive seront assorties de sanctions si elles ne sont pas respectées. Sauf cas particuliers, soumis à autorisation préalable, boissons gâteaux et autres doivent être consommés dans les vestiaires des installations municipales.

Dans tous les cas veiller à les remettre en état.

Rappel : 

· L’usage du téléphone, que ce soit à Tirlet ou dans les autres gymnases, est une tolérance, uniquement en cas de nécessité absolue.

· Les entraîneurs ont à leur disposition, dans chaque structure sportive, une mallette contenant des produits pharmaceutiques de première urgence, en cas de blessure, ainsi qu’une fiche d’utilisation. Ces produits doivent être utilisés à bon escient et refermés après usage. Les entraîneurs doivent veiller à ce qu’ils ne soient pas utilisés par les gymnastes pour leurs besoins personnels.

COMPÉTITIONS 

Selon leur niveau de pratique et l’activité choisie, les gymnastes participent en équipe ou en individuel aux compétitions ou rencontres de niveau départemental, régional, interrégional ou national pour lesquelles l’entraîneur les aura inscrites.

( Pour les compétitions de niveau national se déroulant sur un week-end :

· Le départ a lieu généralement le VENDREDI dans la matinée ou en début d’après midi et pour le retour le dimanche en fin d’après midi ou en soirée.

· Une attestation, à remettre à l’établissement scolaire, est délivrée par l’association.

· Une participation financière correspondant aux frais de repas et d’hébergement (montant variable aux alentours de 80 €) est à la charge des gymnastes. Pour les juges également gymnastes, une participation de 30 % leur sera demandée.
L’association prend à sa charge : les droits d’engagement, et les forfaits des gymnastes, ainsi que les frais de repas et d’hébergement des juges et des accompagnateurs désignés par le comité directeur.

( Déplacements
Selon l’effectif des personnes déplacées et le lieu de la compétition, le déplacement, pris en charge par l’association, s’effectue en bus, ou en minibus (ces derniers étant conduits par des bénévoles de l’association ou des parents de gymnastes). Pour les déplacements en bus, les places disponibles seront proposées aux parents moyennant une participation financière fixée chaque année par le comité directeur. Dans tous les autres cas, le déplacement doit être assuré par les parents.

Dès quelles auront été informées des dates de compétitions les concernant, les gymnastes si elles sont majeures, ou les parents pour les mineures, confirmeront ou non leur présence aux dates indiquées sur le document réponse prévu à cet effet, en y joignant un chèque de caution de 80€.
Pour tout désistement d’une gymnaste, non justifié par un certificat médical, le chèque de caution sera mis à l’encaissement.

Pendant les compétitions, les gymnastes sont sous la responsabilité des entraineurs, de l’association et doivent avoir un comportement en adéquation avec les valeurs et l’image de celle ci.

Les règles suivantes devront être strictement appliquées et respectées sous peine de sanctions définies par le comité directeur :
· La consommation d’alcool et de substances illicites est interdite dans les espaces de compétition, de restauration, d’hébergement et dans les moyens de transports

· La prise et la diffusion (interne ou sur les réseaux sociaux) de vidéos portant atteinte à un membre de l’association est interdite

· Le port de la ceinture de sécurité est obligatoire dans les véhicules pendant le trajet
DÉPLACEMENTS : cas particuliers 

· Réunion du Comité Directeur
Les membres du Comité Directeur résidant hors de Châlons-en-Champagne et de son agglomération sont remboursés de leurs frais de déplacement pour assister aux différentes réunions et manifestations, sur la base forfaitaire suivante : nombre de kilomètres X prix du kilomètre défini par le comité directeur soit 0,30 €/km à ce jour.

· Assemblées générales 

Les adhérents : membres du Comité Directeur, cadres techniques, juges, dont la présence à la dite assemblée se justifie par ses fonctions dans une commission ou comme membre élu, seront remboursés sur la base forfaitaire suivante : nombre de kilomètres X prix du kilomètre défini par le comité directeur soit 0,30 €/km à ce jour sous réserve de compléter les voitures.

· Entraînement
Les cadres techniques diplômés résidant hors de Châlons-en-Champagne et de son agglomération qui effectuent régulièrement, uniquement en période scolaire, un déplacement aller-retour en voiture ou en train pour assurer leurs cours, seront remboursés des frais engagés à condition d’en effectuer la demande par écrit, en début de saison, et après accord du Comité Directeur, sur la base forfaitaire suivante : nombre de kilomètres X prix du kilomètre défini par le comité directeur soit 0,30 €/km à ce jour. Prise en charge du remboursement pour les entrainements pendant les vacances scolaires à raison d’un seul entrainement par semaine.
· Compétitions extra régionales
Pour tout déplacement, afin de participer à une compétition hors de la région Champagne Ardenne, la personne utilisant son véhicule personnel sera remboursée aux frais réels. Pour cela elle devra, avant le départ, effectuer le plein de son véhicule à ses frais. Au retour le plein du véhicule sera de nouveau fait, le remboursement se fera sur présentation du ticket.

En cas d’infraction au code de la route, le règlement de l’amende reste à la charge du conducteur.

FORMATION 

L’association prend à sa charge la totalité des frais de formation des cadres techniques et juges : droits d’inscription aux différents stages, hébergement, repas et déplacement s’il y a lieu. La stagiaire devra fournir à l'inscription un engagement moral signé de sa part et de celle de ses parents s'engageant à prendre un groupe en charge seule ou accompagnée dès la saison suivant le stage ainsi qu'un chèque de caution représentant 1/3 du coût du stage qui lui sera rendu à la fin de la première saison d'encadrement.
Pour les stages ou week-ends de perfectionnement, la totalité des frais engagés (droits d’inscription, hébergement, repas et déplacement) sera à la charge des stagiaires.

TENUES POUR LES COMPÉTITIONS

Gymnastique sportive :  Le justaucorps et le jogging aux couleurs de l’association sont obligatoires.

Gymnastique rythmique : Un justaucorps identique pour les gymnastes d’une même équipe, est obligatoire.

Ce règlement intérieur, adopté par les membres du Comité Directeur, le 11 mai 2023, complète les statuts de l’association.

Il sera affiché dans les lieux de pratique des différentes disciplines.

Un exemplaire sera remis aux adhérents ou aux parents pour les mineurs au moment de l’inscription.

Les responsables administratifs et les entraîneurs veilleront à ce qu’il soit respecté.
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